OPIS POSLOVA RADNIH MJESTA I PODACI O PLAĆI

DRŽAVNA RIZNICA

SEKTOR ZA UPRAVLJANJE JAVNIM DUGOM

SLUŽBA ZA UPRAVLJANJE JAVNIM DUGOM

Odjel za zaduživanja
1. Viši stručni savjetnik 
Analizira tržište kapitala i moguće oblike i instrumente zaduživanja, obavlja poslove vezane za zaduživanje na domaćem i vanjskom tržištu te analizira portfelj javnog duga s obzirom na izvore, ročnost, valutnu i kamatnu strukturu predlažući mjere i instrumente minimiziranja rizika i troška otplate; predlaže mjere usmjerene djelotvornom upravljanju javnim dugom. Sudjeluje u izradi godišnjeg plana zaduživanja. Obavlja i druge poslove po nalogu voditelja Službe i voditelja Odjela.
Odjel za upravljanje javnim dugom i rizicima
2.  Stručni suradnik 
Sudjeluje pri izradi procjena obaveza po javnom dugu na dnevnoj, tjednoj, mjesečnoj i godišnjoj bazi, pri vođenju evidencije o kratkoročnim kreditima, te ostalim pomoćnim evidencijama javnog duga. Obavlja i druge poslove iz djelokruga Odjela po nalogu voditelja Službe i voditelja Odjela.  
Odjel za evidenciju javnog duga
3.  Stručni savjetnik 

Provodi evidencije u sustavu javnog duga temeljem sklopljenih ugovora o zaduživanjima na domaćem i vanjskom tržištu; surađuje na uspostavljanju analitičkih evidencija javnog duga i veza s Glavnom knjigom Državne riznice. Prati stanje dospjelih obveza i sudjeluje u izradi analitičkih evidencija javnog duga. Obavlja  i druge poslove iz djelokruga Odjela po nalogu  voditelja Službe i voditelja Odjela.
4.  Stručni suradnik 
Prati plaćanje obveza po javnom dugom, surađuje na uspostavljanju analitičkih evidencija javnog duga i veza s Glavnom knjigom Državne riznice, prati stanje dospjelih obveza i sudjeluje u izradi ostalih analitičkih evidencija javnog duga, obavlja i druge poslove manje složene poslove iz djelokruga Odjela po nalogu voditelja Službe i voditelja Odjela.
SLUŽBA ZA DRŽAVNA JAMSTVA, FINANCIJSKE OBVEZE I POTRAŽIVANJA PO JAVNOM DUGU 
Odjel za izdavanje i evidenciju državnih jamstava
5.  Stručni savjetnik 

Vodi evidenciju o izdanim državnim jamstvima, njihovoj ročnosti, dospijećima  unutar proračunske godine, usklađuje stanje izdanih jamstava  s poslovnim bankama i korisnicima kredita, evidentira nastale promjene uvjeta kreditiranja po izdanom jamstvu; priprema godišnja izvješća o izdanim jamstvima; zajedno s Hrvatskom narodnom bankom usklađuje i priprema podatke o jamstvima  za objavu u službenim glasilima. Obavlja i druge poslove iz djelokruga Odjela po nalogu voditelja Službe i voditelja Odjela.
6.  Stručni suradnik 
Sudjeluje u izradi evidencija o izdanim državnim jamstvima, usklađivanju stanja izdanih jamstava  s poslovnim bankama i korisnicima kredita te pripremi polugodišnjeg i godišnjeg izvješća o izdanim jamstvima. Obavlja i druge poslove iz djelokruga Odjela po nalogu voditelja Službe i voditelja Odjela.
Odjel za naplatu državnih jamstava, potraživanja po javnom dugu i ovrhu

7.  Stručni savjetnik 
Vodi evidenciju o protestiranim državnim jamstvima i potraživanjima; vodi evidenciju o naplati po protestiranim državnim jamstvima i potraživanjima; vodi izvještaje o istome;  sudjeluje u pripremi poziva/opomena za povrat sredstava u državni proračun. Obavlja i druge poslove iz djelokruga Odjela po nalogu voditelja Službe i voditelja Odjela.

8.  Stručni suradnik
Sudjeluje u aktivnostima vezanim za  regresnu naplatu protestiranih državnih jamstava i potraživanja; sudjeluje u pripremi ugovora o obročnoj otplati duga i izradi naloga za blokadu računa dužnika banci ili drugoj financijskoj organizaciji ovlaštenoj za platni promet. Obavlja i druge poslove iz djelokruga Odjela po nalogu voditelja Službe i voditelja Odjela.
PODACI O PLAĆI:
Plaću radnog mjesta čini umnožak koeficijenta složenosti poslova radnog mjesta i osnovice za izračun plaće uvećan za 0,5% za svaku navršenu godinu radnog staža.

Koeficijenti složenosti poslova radnih mjesta iz Javnog natječaja, sukladno Uredbi o nazivima radnih mjesta i koeficijentima složenosti poslova u državnoj službi (Narodne novine, br. 37/01., 38/01.,71/01., 89/01., 112/01.,7/02., 17/03., 197/03., 21/04., 25/04., 66/05., 131/05., 11/07., 47/07.,109/07., 58/08., 32/09., 140/09., 21/10., 38/10., 77/10., 113/10., 22/11., 142/11., 31/12.,49/12., 60/12., 78/12., 82/12., 100/12., 124/12., 140/12., 16/13, 25/13., 52/13., 96/13., 126/13., 2/14., 94/14., 140/14., 151/14. 76/15 i 100/15), na temelju članka 144. Zakona o državnim službenicima (Narodne novine, br. 92/05.,107/07., 27/08., 49/11., 150/11., 34/12., 49/12. – pročišćeni tekst, 37/13., 38/13., 1/15  i 138/15 - Odluka i Rješenje Ustavnog suda RH br: U-I-2036/2012) su:
· viši stručni savjetnik -  ( točka 1. Javnog natječaja)  – 1,523
· stručni savjetnik -  ( točke  3., 5. i 7. Javnog natječaja)  – 1,232
· stručni suradnik ( točke 2., 4., 6. i 8. Javnog natječaja)  - 1,164
Osnovica za obračun plaće za državne službenike i namještenike iznosi 5.108,84 kuna bruto, a utvrđena je Odlukom Vlade Republike Hrvatske o visini osnovice za obračun plaće za državne službenike i namještenike („Narodne novine“ br. 40/09). 
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