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	MINISTARSTVO FINANCIJA


Klasa: 400-06/08-01/283
Ur.broj: 513-05-02/08-1
Zagreb, 22. srpnja 2008.
NEPROFITNIM ORGANIZACIJAMA
- svima-

Predmet: Uputa za izradu i predaju financijskih izvještaja neprofitnih organizacija za razdoblje 1. siječnja do 30. lipnja 2008.g.
I. Obveznici IZRADE I PREDAJE POLUGODIŠNJIH FINANCIJSKIH IZVJEŠTAJA
Za razdoblje 1. siječnja do 30. lipnja 2008.g. neprofitne organizacije sastavljaju Račun prihoda i rashoda na Obrascu: PR-RAS-NPF.
Sukladno čl. 2. st. 1. Uredbe o računovodstvu neprofitnih organizacija (Narodne novine, br. 10/08) obveznici izrade i predaje financijskih izvještaja jesu:
· udruge i njihovi savezi, 

· zaklade, 

· fondacije, 

· ustanove, 

· političke stranke, 

· komore, 

· sindikate, 

· vjerske i druge zajednice, 

· sve druge pravne osobe  kojima temeljni cilj osnivanja i djelovanja nije stjecanje dobiti/profita i za koje iz posebnih propisa proizlazi da su neprofitne organizacije
Sindikati, političke stranke i druge neprofitne organizacije s organizacijskim dijelovima (podružnicama) koji nemaju pravnu osobnost (svoj matični broj) podnose jedan financijski izvještaji na razini pravne osobe. Poslovanje podružnica bez pravne osobnosti i matice mora biti obuhvaćeno jednim financijskim izvještajem, stoga organizacijski dijelovi (podružnice) bez pravne osobnosti ne podnose polugodišnje financijske izvještaje FINA-i.
Financijske izvještaje nisu obvezne sastavljati niti predavati neprofitne organizacije:

· čija je vrijednost imovine prema podacima za proteklu kalendarsku godinu manja od 100.000,00 kuna i
· godišnji prihod prema podacima za proteklu kalendarsku godinu manji od 100.000,00 kuna. 

Neprofitne organizacije koje zadovoljavaju gore istaknute uvjete dužne su o tome pismeno obavijestiti Državni ured za reviziju i Ministarstvo financija. U dopisu treba navesti podatke i o imovini i o prihodima neprofitne organizacije, bez obzira kolika je vrijednost imovine i veličina prihoda. 
II. NAČIN I ROKOVI PREDAJE POLUGODIŠNJIH FINANCIJSKIH IZVJEŠTAJA
Financijski izvještaji za razdoblje 1. siječnja do 30. lipnja 2008.g predaje se do 30. srpnja 2008.g. na Obrascu: PR-RAS-NPF isključivo Financijskoj agenciji (FINA-i) koja u ime i za račun Ministarstva financija i Državnog zavoda za statistiku prikuplja financijske izvještaje. 

Financijski izvještaji za razdoblje 01. siječnja do 30. lipnja 2008.g. ne predaju se Državnom uredu za reviziju.

Obrazac: PR-RAS-NPF istodobno se koristi i za potrebe statistike te se za razdoblje 1. siječnja do 30. lipnja 2008.g. ne predaje Obrazac: TSI-N.
Obrazac: PR-RAS-NPF moguće je predati:

· u elektronskom obliku s ugrađenim kontrolama koji se može pronaći na web stranicama FINA-e i Ministarstva financija, ili 
· putem papirnatih obrazaca. 
Uz elektronsku verziju Obrasca: PR-RAS-NPF, predaju se i izlisti financijskih izvještaja s potpisom zakonskog predstavnika i pečatom.
Zbog pogrešaka koje su moguće pri ručnom unosu podataka iz papirnatih obrazaca u bazu FINA-e, preporuka je predavati izvještaje u elektronskom obliku. 
III. NAPOMENE UZ POPUNJAVANJE OBRASCA: PR-RAS-NPF
U Obrascu: PR-RAS-NPF za razdoblje 01. siječanj do 30. lipanj 2008.g. ne popunjavaju se podaci u stupcu 4 Ostvareno prethodne godine. U elektronskoj verziji Obrasca: PR-RAS-NPF potrebno je u svako polje stupca 4 upisati 0 kako bi se zadovoljile kontrole. 
U Obrascu: PR-RAS-NPF ne mogu istodobno biti popunjeni podaci na AOP-ima: 
· AOP 126 Višak prihoda poslovanja i AOP 127 Manjak prihoda poslovanja,
· AOP 128 Višak prihoda – preneseni i AOP 129 Manjak prihoda – preneseni,
· AOP 130 Višak prihoda i primitaka raspoloživ u sljedećem razdoblju i AOP 131 Manjak prihoda i primitaka raspoloživ u sljedećem razdoblju.
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