DODATAK II.3.
OBRAZAC O DODATNIM PODACIMA ZA DRŽAVNE POTPORE ZA RESTRUKTURIRANJE PODUZETNIKA U TEŠKOĆAMA: POJEDINAČNE POTPORE
Ovaj Obrazac o dodatnim podacima potrebno je dostaviti uz prijavu svake pojedinačne državne potpore za restrukturiranje koja će se pojedinom poduzetniku dodjeljivati na temelju Odluke o objavljivanju pravila o državnim potporama za sanaciju i restrukturiranje („Narodne novine“ broj 20/07) koja sadrži pravila sadržana u Priopćenju Komisije – Smjernice Zajednice o državnim potporama za sanaciju i restrukturiranje poduzetnika u teškoćama (“Službeni list” Europske unije C 244, od 1. listopada 2004. ).
NAPOMENA: Ako odgovor na neko od pitanja iz ovog Obrasca zahtjeva detaljnije obrazloženje, odgovor priložite kao zaseban dokument uz Obrazac. U Obrascu, u rubrici za odgovor na predmetno pitanje, navedite da se dokument nalazi u prilogu Obrasca. (Plan restrukturiranja koji sadrži sve elemente iz točke 2. ovog Obrasca, potrebno je dostaviti u prilogu Obrasca.)
1. 
Pravo na potporu

1.1. 
Je li poduzetnik dioničko društvo ili društvo s ograničenom odgovornosti, gdje je više od polovice upisanog odnosno temeljnog kapitala nestalo, a više od četvrtine tog kapitala izgubljeno u prethodnih 12 mjeseci?





 FORMCHECKBOX 
 da



 FORMCHECKBOX 
 ne

1.2. 
Je li poduzetnik trgovačko društvo u kojem su barem neki članovi neograničeno odgovorni za dugove društva, gdje je više od polovice njegova kapitala prikazanog u financijskim izvještajima trgovačkog društva nestalo, a više od četvrtine tog kapitala izgubljeno u prethodnih 12 mjeseci?





 FORMCHECKBOX 
 da



 FORMCHECKBOX 
 ne

1.3. 
Ispunjava li poduzetnik uvjete za pokretanje stečajnog postupka?





 FORMCHECKBOX 
 da



 FORMCHECKBOX 
 ne

Ako ste potvrdno odgovorili na bilo koje od gore navedenih pitanja, priložite relevantnu dokumentaciju (posljednji račun dobiti i gubitka i bilancu, ili odluku suda kojom se protiv poduzetnika pokreće postupak sukladno propisima o trgovačkim društvima).

	


Ako ste na sva gore navedena pitanja odgovorili negativno, dostavite dokaze koji potvrđuju da je poduzetnik u teškoćama, kako bi stekao pravo na potporu za restrukturiranje.

	


1.4. 
Kada je poduzetnik osnovan?

	


1.5.
Od kada poduzetnik posluje?

	


1.6. 
Pripada li poduzetnik (društvo) većoj poslovnoj grupi?





 FORMCHECKBOX 
 da



 FORMCHECKBOX 
 ne

Ako ste potvrdno odgovorili, dostavite detaljne podatke o grupi (organizaciji unutar grupe, koja će detaljno prikazati veze između članova grupe u odnosu na njihov udio u temeljnom kapitalu i pravo glasa) i priložite dokaze da se radi o teškoćama samog poduzetnika (društva), da one nisu rezultat proizvoljne raspodjele troškova unutar grupe, te da su teškoće preozbiljne da bi ih grupa sama mogla nadvladati.

	


1.7.
Je li poduzetnik (ili grupa kojoj pripada) već prije primila potporu za restrukturiranje?





 FORMCHECKBOX 
 da



 FORMCHECKBOX 
 ne

Ako je odgovor pozitivan, navedite sve detalje (datum, iznos, poziv na prethodnu odluku Agencije itd.)

	


2. 
Plan restrukturiranja

2.1. 
Dostavite preslike istraživanja tržišta na kojem ili na kojima je prisutan poduzetnik u teškoćama te ime tijela koje je izvršilo istraživanje tržišta. Analiza tržišta mora posebno obuhvatiti sljedeće:

2.1.1. 
Točno odrediti tržište ili tržišta proizvoda i zemljopisno ili zemljopisna tržišta.

2.1.2. 
Nazive glavnih tržišnih takmaca poduzetnika kao i njihove udjele na svjetskom tržištu, tržištu Europske unije ili domaćem tržištu, već kako je potrebno.

2.1.3. 
Kretanje tržišnog udjela poduzetnika u prethodnim godinama.

2.1.4. 
Procjenu ukupnih proizvodnih kapaciteta u odnosu na potražnju na mjerodavnom tržištu koja će pokazati postoji li na tržištu višak kapaciteta ili ne.

2.1.5. 
Predviđanja na mjerodavnom tržištu u odnosu na kretanje potražnje, ukupnih kapaciteta i cijena na tržištu u sljedećem petogodišnjem razdoblju.

2.2. 
Priložite Plan restrukturiranja. Isti treba sadržavati najmanje sljedeće podatke:

2.2.1. 
Pregled različitih predviđanja na tržištu koja proizlaze iz analize tržišta.

2.2.2.
Analizu razloga zbog kojih je poduzetnik dospio u teškoće.

2.2.3. 
Prikaz buduće strategije poduzetnika i kako će primjena te strategije ostvariti održivost.

2.2.4. 
Sveukupan opis i pregled mjera restrukturiranja koje se planiraju i njihove troškove.

2.2.5. 
Raspored provedbe mjera restrukturiranja i krajnji rok za cjelovitu provedbu Plana restrukturiranja.

2.2.6. 
Podatke o proizvodnim kapacitetima poduzetnika, a posebno podatke o korištenju tih kapaciteta i smanjenju kapaciteta.

2.2.7. 
Potpun opis financijskih planova restrukturiranja, uključujući:

· korištenje preostalog kapitala;

· prodaju imovine ili društava-kćeri kako bi se pomoglo financiranju restrukturiranja

· financijske obveze od strane različitih imatelja udjela ili trećih osoba (vjerovnika, banaka);

· iznos državne potpore i dokaz da je taj iznos neophodan;

2.2.8. 
Predviđeni račun dobiti i gubitka u sljedećih pet godina s procjenom povrata kapitala i analizu osjetljivosti na temelju nekoliko mogućih razvoja događaja.
2.2.9. 
Ime ili imena autora Plana restrukturiranja i datum kada je sastavljen.

2.3. Opišite predložene kompenzacijske mjere u cilju smanjivanja učinka narušavanja tržišnog natjecanja u mjeri u kojoj to može utjecati na ispunjenje međunarodno pravnih obveza Republike Hrvatske proizašlih iz Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju između Republike Hrvatske i Europskih zajednica i njihovih država članica („Narodne novine“, broj 14/01, 14/02, 1/05 i 7/05).

	


2.4. Navedite sve relevantne podatke o bilo kojoj drugoj vrsti potpore koja se dodjeljuje poduzetniku koji prima potporu za restrukturiranje, bilo na temelju programa potpore ili na drugi način, sve do završetka razdoblja restrukturiranja.

	


3. 
Ostali podaci

Navedite svaki drugi podatak za koji smatrate da je mjerodavan pri procjeni predmetne mjere (a) prema Odluci.

	


