MINISTARSTVO OBITELJI, BRANITELJA I MEĐUGENERACIJSKE SOLIDARNOSTI

 Na temelju Strategije razvoja sustava unutarnjih financijskih kontrola u javnom sektoru Republike Hrvatske za razdoblje 2009.-2011., koju je Ministarstvo financija donijelo u rujnu 2009. godine, ministar obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti,  d o n o s i
NAPUTAK

O NAČINU IZRADE PLANA NABAVE MINISTARSTVA OBITELJI, BRANITELJA I MEĐUGENERACIJSKE SOLIDARNOSTI
Postupci javne nabave svih vrijednosti, u kojima ministarstvo s ponuditeljima sklapa ugovore o javnim radovima, ugovore o javnoj nabavi robe i ugovore o javnim uslugama uređeni su Zakonom o javnoj nabavi (Narodne novine broj: 110/07 i 125/08) te podzakonskim aktima donesenim na temelju toga Zakona.
Člankom 13. stavkom 1. Zakona o javnoj nabavi propisano je da javni naručitelj izrađuje i donosi plan nabave za proračunsku ili poslovnu godinu koji minimalno mora sadržavati podatke o:

· nazivu predmeta nabave,

· procijenjenoj vrijednosti nabave,

· planiranim sredstvima i

· oznaci pozicije financijskog plana, odnosno proračuna na kojoj su sredstva planirana.

POSTUPAK PLANIRANJA NABAVE U MINISTARSTVU
Ovim Naputkom se propisuje postupak prikupljanja potreba Uprava za radovima, robama i uslugama za razdoblje donošenja Financijskog plana Ministarstva te način izrade Plana nabave Ministarstva.
PRIPREMNE RADNJE ZA IZRADU PLANA NABAVE MINISTARSTVA
1. Izrada zahtjeva za iskazivanje potreba uprava Ministarstva


       Tajništvo ministarstva, Odjel za javnu nabavu i praćenje ugovornih obveza izrađuje dopis/zahtjev koji se upućuje svim upravama Ministarstva kako bi iskazale sve potrebe za radovima, robama i uslugama koje će biti potrebne za ostvarivanje programa/projekata iz plana rada uprava u sljedećoj godini. 


Iskaz potreba uprava za nabavom radova, roba i usluga mora sadržavati:

naziv programa/projekta, naziv predmeta nabave, količinu, rok za izvršenje nabave, procjenu potrebnih financijskih sredstava i aktivnost (Tablica 1. u prilogu).



Radove, robe i usluge koje se ubrajaju u nabavne kategorije središnje javne nabave, za središnja tijela državne uprave obavlja Ured za središnju javnu nabavu Vlade Republike Hrvatske objedinjava/priprema Tajništvo ministarstva (Tablica 2. u prilogu).


Uz dopis/zahtjev za iskazivanje potreba Tajništvo ministarstva dostavlja pojedinačno svakoj upravi pomoćnu tablicu s podacima o ugovorima o javnoj nabavi i narudžbama iz tekuće godine, a koji su vezani uz programe/projekte iz djelokruga rada konkretne uprave (Tablica 3. u prilogu). 
2. Dostava dopisa/zahtjeva upravama i zaprimanje iskaza potreba uprava


Dopis/zahtjev za iskaz potreba uprava Tajništvo ministarstva, Odjel za javnu nabavu i praćenje ugovornih obveza upućuje svim upravama Ministarstva.



Dopisom se utvrđuju rokovi dostave podataka Tajništvu ministarstva.



Ravnatelji/ice uprava potpisuju iskaze potreba (Tablica 1., 2. i 3.) te ih dostavljaju Tajništvu ministarstva, kao i državnoj tajnici nadležnoj za proračun i financije na znanje.



Ravnatelji/ice uprava su odgovorni za sve podatke o predmetima nabave koji su potrebni za realizaciju programa/projekata njihovih uprava.

IZRADA PLANA NABAVE MINISTARSTVA
1. Objedinjavanje iskazanih potreba uprava
Nakon pribavljenih iskaza potreba svih uprava Ministarstva, Tajništvo ministarstva objedinjuje podatke o zajedničkim potrebama te sve podatke o potrebnoj nabavi radova, roba i usluga u sljedećoj kalendarskoj godini (s Tablicama 1, 2. i 3. u prilogu) prosljeđuje državnoj tajnici nadležnoj za proračun i financije i ravnateljici Uprave za proračun i financije kako bi iste imale podlogu za izradu Prijedloga Financijskog plana Ministarstva.

2. Usklađivanje iskaza potreba uprava sa Prijedlogom Financijskog plana Ministarstva
Državna tajnica nadležna za proračun i financije i ravnateljica Uprave za proračun i financije - u suradnji s tajnicom Ministarstva i ravnateljima/icama uprava - usklađuju iskaze potreba uprava za radovima, robama i uslugama  u sljedećoj godini, sa limitima dodijeljenim u Prijedlogu Financijskog plana Ministarstva za sljedeću godinu.

3. Izrada Prijedloga Plana nabave
Nakon usuglašavanja iz točke 2. ovoga Naputka, Odjel za javnu nabavu i praćenje ugovornih obveza Tajništva ministarstva - u suradnji s Odjelom za plan i analizu Uprave za proračun i financije - pristupa izradi Prijedloga Plana nabave Ministarstva za sljedeću godinu (tablični prikaz).
Uz Prijedlog Plana nabave Ministarstva izrađuje se Pregled važećih Okvirnih sporazuma Ministarstva za sljedeću godinu (tablični prikaz) te Dodatak Planu nabave – Pregled po aktivnostima za sljedeću godinu (tablični prikaz).

DONOŠENJE PLANA NABAVE MINISTARSTVA
Nakon donošenja Državnog proračuna, a u roku od 30 dana, Tajništvo ministarstva, Odjel za javnu nabavu i praćenje ugovornih obveza izrađuje prijedlog Odluke o prihvaćanju Plana nabave za sljedeću godinu, te istu – uz parafirani Prijedlog Plana nabave, Pregled važećih Okvirnih sporazuma Ministarstva za sljedeću godinu (tablični prikaz) te Dodatak Planu nabave – Pregled po aktivnostima za sljedeću godinu (tablični prikaz), dostavlja Ministru na donošenje.
Nakon donošenja - Plan nabave Ministarstva, sa svim dodacima, dostavlja se državnoj tajnici nadležnoj za proračun i financije na znanje.
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