Agencija Fitch unaprijedila je prognozu kreditnog rejtinga Hrvatske iz negativne u stabilnu; potvrđujući investicijski kreditni rejting „BBB-„
Agencija Fitch Ratings unaprijedila je prognozu rejtinga Republike Hrvatske iz „negativne“ u „stabilnu“, ocjenjujući dugoročnu sposobnost podmirivanja obveza u domaćoj i stranoj valuti (tzv. Issuer Default Ratings – IDR) investicijskim rejtingom „BBB-„. Agencija je također potvrdila kratkoročnu sposobnost podmirivanja obveza u stranoj valuti (kratkoročni IDR rejting za stranu valutu) na razini „F3“, a tzv. Country Ceiling (gornju granicu) na razini „BBB+“. 
Unaprjeđenje prognoze rejtinga odražava napredak koji je Vlada postigla u razvoju srednjoročnog plana za rješavanje fiskalnih izazova države. Ključni izazov koji stoji pred Vladom jest osigurati potpunu provedbu višegodišnjeg programa fiskalne konsolidacije koji uključuje razdoblje okarakterizirano niskim gospodarskim rastom. 
Javne financije i dalje su ključni rizik za rejting, a agencija Fitch smatra dinamiku javnog duga Hrvatske neodrživom bez vjerodostojnog srednjoročnog plana fiskalne konsolidacije. Stoga se preispitivanje mogućnosti promjene prognoze rejtinga u stabilan temelji na Vladinom održavanju čvrstog srednjoročnog fiskalnog položaja u skladu sa zahtjevima koje postavlja Zakon o fiskalnoj odgovornosti prema kojem bi Vlada trebala smanjivati rashode za 1% BDP-a svake godine dok se ne postigne primarni suficit. 
Vlada je na dobrom putu da ostvari cilj za 2012. u pogledu deficita opće države od 3,8% BDP-a u 2012. u odnosu na 5% u 2011., iako je gospodarstvo i dalje u recesiji. Rast prihoda je premašio polazne pretpostavke agencije Fitch prvenstveno zbog poboljšanja u području naplate poreza. Smanjenje državnih rashoda, naročito onih vezanih uz ukupni iznos plaća za javni sektor, trebalo bi odigrati veću ulogu u drugoj polovici 2012., te u 2013. godini.
Agencija Fitch ocjenjuje pozitivnim Vladina nastojanja da unaprijedi naplatu poreza kao i Vladinu borbu protiv izbjegavanja plaćanja poreza. Ta su nastojanja dobro usmjerena te su, u kratkom roku urodila plodom. 
Ukupni javni dug povećao se sa 38% BDP-a u 2005. na 45,7% u 2011. (63,5% uključujući jamstva). Sukladno svojim temeljnim fiskalnim projekcijama, agencija Fitch pretpostavlja da će Vlada smanjivati rashode za 1% BDP-a svake godine dok se ne postigne primarni suficit u skladu sa Zakonom o fiskalnoj odgovornosti. Prema tom scenariju, javni dug bi dosegao svoj vrhunac od 58% BDP-a u 2015., a od 2016. bi se smanjivao. 
Povoljan profil dospijeća obveza po javnom dugu rezultira umjerenom potrebom zaduživanja u kratkoročnom razdoblju. Vanjske obveznice ne dolaze na naplatu do travnja 2014. Kapacitete za financiranje podupire i domaće tržište čija su uporišta mirovinski fondovi i likvidni bankovni sektor.  

Hrvatsko gospodarstvo suočeno je s problemom gospodarskog rasta. U posljednjim prognozama agencije Fitch, Hrvatska se suočava s izgledima za kontrakciju realnog BDP-a od 1,7% u 2012. , nakon čega bi uslijedio blagi rast od 1,5% u srednjoročnom razdoblju. Problemi u Italiji i na drugim ključnim izvoznim tržištima Europske unije kočnica su rastu izvoza. To predstavlja prijetnju fiskalnoj prilagodbi države i njenoj dinamici otplate duga. 
Prema mišljenju agencije Fitch sveobuhvatna reforma tržišta rada koja će se pozabaviti rigidnostima i u privatnom i u javnom sektoru važna je za poboljšanje konkurentnosti, podršku potencijalnom srednjoročnom rastu BDP-a i očuvanje investicijskog rejtinga Hrvatske. 
Snažna prilagodba hrvatske bilance tekućeg računa plaćanja, na 0,7% BDP-a u 2011. u odnosu na deficit od 9% BDP-a u 2008., pomogla je ublažiti probleme u pogledu vanjskog financiranja. Refinanciranje vanjskog duga je za sada dobro i Hrvatska je uspjela financirati vanjske deficite bez pomoći MMF-a. Međutim, potreba za vanjskim financiranjem i dalje je značajna zbog znatnih potreba otplate ukupnog vanjskog duga. 
Hrvatska će postati članicom EU u srpnju 2013. godine.  Pristupanje Europskoj uniji ojačati će upravljanje državnih politika i u srednjoročnom razdoblju otvoriti značajne vanjske izvore financiranja. Članstvo u Europskoj uniji također utječe na povećanje stranih direktnih investicija.
Što se tiče faktora koji bi mogli utjecati na rejting, značajan propust u ostvarivanju fiskalnih ciljeva mogao bi dovesti do snižavanja rejtinga. Isti učinak imali bi i pritisci u bilanci plaćanja, koji bi rezultirali padom deviznih rezervi u duljem vremenskom razdoblju, na primjer zbog jačanja krize u Eurozoni. 


S druge strane, rejting Republike Hrvatske stabilizirao bi se kada bi Vlada ostvarila ciljanu razinu proračunskog deficita, stabilizirala udio javnog duga u BDP-u i osigurala povratak održivim stopama rasta BDP-a. Također bi na rejting pozitivno utjecao i napredak u području strukturnih reformi, zaključuju iz agencije Fitch Ratings.
