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REPUBLIKA HRVATSKA - ČLANICA EU


NOVOSTI U CARINSKIM POSTUPANJIMA NAKON ULASKA RH U EU

- priopćenje -
1. UVOD
S danom 01. srpnja 2013. godine Republika Hrvatska ulazi u Europsku uniju, a ujedno i u  Carinsku uniju.

Carinska unija stvorena je 1968. godine, a granični prijelazi između zemalja članica uklonjeni su 1993. godine. Time je stvoreno jedinstveno carinsko područje svih zemalja članica, a ukupna unutarnja trgovina i promet robom odvija se bez primjene carinskih formalnosti i naplate carinskih davanja između zemalja članica.

U odnosu na zemlje ne članice Europske unije-treće zemlje uspostavljena su jedinstvena pravila kontrole i naplate carinskih davanja sukladno zajedničkoj carinskoj tarifi i primjeni zajedničkih trgovačkih mjera.

Biti dio ovoga najvećeg zajedničkog i jedinstvenog tržišta veliki je izazov i obveza u ostvarenju svoje odgovorne kako fiskalne tako i sigurnosne uloge.

Usporedbe radi dobro je uzeti u obzir:

· u 2011. godini u Carinskoj uniji obrađeno je 245 milijuna carinskih deklaracija, odnosno svakih 9 sekundi jedna deklaracija

· kontrolirano je 2,2 milijarde tona robe 
· ukupna vrijednost robe koju su carinske službe kontrolirale  iznosila je 3 300 milijarda EUR-a

2. ULOGA CARINSKE UPRAVE u okviru članstva RH u EU
Pristupanjem Republike Hrvatske Europskoj uniji bitno se redefinira uloga carinske službe na način da dosadašnje nacionalno postupanje na graničnoj crti Republike Hrvatske postaje postupanje na vanjskim granicama Europske unije.

Važno je istaknuti kako zadaća carinskih službi, nije samo prikupljanje prihoda i doprinos zajedničkom proračunu, već je djelovanje carinske službe osnaženo, usmjereno i prihvaćeno kao važan čimbenik sigurnosti kroz suzbijanje kriminalnih radnji, svih oblika krijumčarenja, organiziranog kriminaliteta, terorizma, pranja novca i „sive ekonomije“. 

Vezano za to, Ministarstvo financija Carinska uprava (u daljnjem tekstu Carinska uprava) posebice u opsežnom i zahtjevnom pregovaračkom procesu za pristupanje Republike Hrvatske Europskoj uniji  imalo je između ostalih obvezu stvoriti sve potrebne preduvjete da se sa prvim danom članstva u Europskoj uniji pravna stečevina u području carinskog i trošarinskog sustava primjenjuje na pravilan i jedinstven način, odnosno na način koji je sukladan dobroj praksi carinskih službi zemalja članica Europske unije. 

3. USTROJ, POSLOVI  I OVLASTI CARINSKE UPRAVE
Sve gore navedeno zahtijevalo je pripremu i provedbu velike reorganizacije i reforme Carinske uprave koja se odvija u II faze, od kojih je Faza I. provedena u srpnju 2012. godine, a Faza II. je u tijeku i biti će okončana u srpnju 2013. godine.
Tako će Carinska uprava u prvim danima članstva imati potpuno novi organizacijski koncept usmjeren na uspostavu funkcionalne, efikasne, elastične i ekonomične carinske službe.

Carinska uprava biti će organizirana na slijedeći način: 
Središnji ured – koji će obavljati poslove nacionalne i međunarodne razine, 4 područna  carinska ureda – koji će obavljati poslove regionalne razine te 20 carinskih ureda i 18 graničnih carinskih ureda- koji će obavljati poslove lokalne razine.

Ovakav ustroj samo oživotvoruje novu ulogu carinske službe koja s jedne strane obavlja poslove na vanjskim granicama Europske unije, a s druge strane u okviru nacionalnog teritorija uz preuzete obveze koje proizlaze iz pristupanja Republike Hrvatske Europskoj uniji, obavlja i ostale fiskalne i sigurnosne zadaće poglavito kroz suzbijanje svih oblika „sive ekonomije“.
Isto tako s prvim danom članstva u Europskoj uniji Carinska uprava primjenjivati će novi Zakon o carinskoj službi (“Narodne novine“ broj 68/2013).

Zakonom o carinskoj službi transparentnije su posložene i jasnije definirane carinske ovlasti, a sve za svrhu učinkovitije primjene istih te zaštite Ustavom Republike Hrvatske i zakonom zajamčenih ljudskih prava i temeljnih sloboda osobe prema kojoj se carinska ovlast primjenjuje. Ujedno je osnaženo i bitno operacionalizirano postupanje svih oblika nadzora za koje je Carinska uprava ovlaštena.
       Zakonom o carinskoj službi definirani su tradicionalni poslovi koje Carinska uprava  obavlja osiguravajući dosljednu primjenu carinskih, trošarinskih i poreznih propisa te novi poslovi koje će biti ovlaštena obavljati, zajedno sa drugim inspekcijskim službama u Republici Hrvatskoj (neregistrirana djelatnost, nadzor nad unosom, iznosom, prekograničnim prometom te drugim kretanjem i raspolaganjem s otpadom, nadzor ispunjavanja uvjeta za ostvarivanje prava na korištenje novčanih sredstava iz državnog proračuna, provjere zakonitosti postupanja s robom sukladno propisima o koncesijama, nadzor nad provedbom propisa o morskom i slatkovodnom ribarstvu, nadzor kretanja, raspolaganja i prometa opasnih proizvoda i proizvoda čije je stavljanje na tržište zabranjeno ili ograničeno ili za koje je naređeno povlačenje s tržišta).

Dodatni poslovi koje je Carinska uprava bila dužna ustrojiti a proizlaze iz procesa pregovaranja za punopravno članstvo su:

1. implementaciju svih sustava iz koncepta e-carine,  kao primjerice, ICS (Import Control System), ECS (Export Control System), NCTS (New Computerized Transit System), EOS (Ecomonic Operator System), odnosno AEO (Authorised Economic Operator System), EORI (Economic Operators’ Registration and Identification System), SEA (Single European Authorisation System, odnosno Single Authorisation for Simplified Procedures), EMCS (Excise Movement and Control System) i brojni drugi,


2. upravljanje sustavom tradicionalnih vlastitih sredstava Europske unije kojima se osigurava ispravni izračun, prognoze, obračun, prikupljanje, plaćanje i kontrola tradicionalnih vlastitih sredstava te izvješćivanje prema Europskoj uniji o primjeni pravila koja se odnose na tradicionalna vlastita sredstva u skladu s pravnom stečevinom,


3. preuzimanje poslova INTRASTAT-a - sustav prikupljanja podataka o robnoj razmjeni između zemalja članica Europske unije (prema uzoru na neke države članice Europske unije, predviđeno je da će u Republici Hrvatskoj poslove prikupljanja podataka za Intrastat obavljati carinska služba, s time da će se prikupljeni podaci dostavljati Državnom zavodu za statistiku koji će potom biti zadužen za njihovu obradu i diseminaciju),


4. obvezu jačanja carinskog nadzora na budućim vanjskim granicama Europske unije, kao i jačanje mjera carinskog nadzora na cjelokupnom području Republike Hrvatske (mobilne jedinice i drugo),


5. razvijanje sustava naknadnih kontrola i analize rizika,

6. jačanje sustava trošarinskog nadzora kao važne komponente fiskalnog sustava Republike Hrvatske,


7. puna primjena proširenih ovlaštenja carinske službe radi učinkovite primjene carinskih i trošarinskih propisa uz svrhovito korištenje novonabavljene opreme i resursa (brodovi, službeni psi, rendgeni, druga operativna tehnika),


8. izrada nacionalnog pravnog okvira carinskog i trošarinskog sustava za vrijeme nakon pristupanja Republike Hrvatske u punopravno članstvo Europske unije.

4. NOVOSTI U CARINSKOM POSTUPANJU

4.1. ROBNI PROMET

Između zemalja članica Europske unije kretanje roba je slobodno. To je jedna od četiri slobode na kojima se temelji Europska unija.

Isto podrazumijeva da između zemalja članica nema carinskih formalnosti, ali su zemlje članice u obvezi o svojoj robnoj razmjeni podnositi statistička izvješća putem INTRASTAT-a o primljenoj i isporučenoj robi.
U Republici Hrvatskoj obvezu izvješćivanja imaju poslovni subjekti obveznici izvještavanja - svi poslovni subjekti obveznici PDV-a, koji ostvaruju robnu razmjenu sa zemljama članicama EU i čija je vrijednost robne razmjene iznad vrijednosti praga uključivanja (1.700.000 kn godišnje).

Sa ostalim zemljama ne članicama Europske unije (npr. Bosna i Hercegovina, Makedonija, Kina, itd) nad kretanjem robe primjenjuju se carinske procedure i mjere nadzora propisane EU zakonodavstvom.


4.2. PUTNIČKI PROMET
SA ČLANICAMA EU:

· slobodno kretanje putnika i robe
SA TREĆIM ZEMLJAMA - OLAKŠICE U PUTNIČKOM PROMETU :
· oslobođenje od plaćanja carine na robu koju putnik unosi u vrijednosti do 300 EUR-a
· za putnike u zračnom/pomorskim prometu – 430 EUR-a
· putnici mlađi od 15 godina – 150 EUR-a
· osobe koje žive u pograničnom pojasu – 40 EUR-a

DOPUŠTENE KOLIČINE BEZ PLAĆANJA UVOZNIH DAVANJA:
Duhanski proizvodi

· 200 cigareta
· 100 cigarilosa
· 50 cigara
· 250 g duhana za pušenje
Alkoholna pića

· 1 litru/2 litre ovisno o udjelu alkohola 
· 4 litre nepjenušavog vina
· 16 litara piva
4.3. POŠTANSKI PROMET:
	OPIS POSTUPKA
	DAVANJA
	NAČIN DEKLARIRANJA
	IZUZECI

	pošiljke zanemarive vrijednosti  do 22 EUR-a  protuvrijednosti u kunama 
	oslobođene carine i PDV
	 
	ne odnosi se na alkoholna pića, duhan. proizvode, parfeme i toal. vode 

	besplatne pošiljke koje fizička osoba šalje fizičkoj osobi, za osobnu uporabu,  do 45 €  
	oslobođeno carine i PDV-a do 45 Eur-a
	-usmena deklaracija 

- CN 22/23 mora biti podnesen na pošiljci 
	količinski ograničeno za duhan. proizvode, alkoholna pića, parfeme i toal. vode 

	pošiljke zanemarive vrijednosti do 150 EUR-a, komerc. i nekomercijalne pošiljke, bez obzira na primatelja 
	-oslobođeno carine 

- plaća PDV na vrijednost od 22 EUR do 150 EUR 
	-usmena deklaracija obračun na obrascu iz čl. 228 UPCZ

- CN 22/23 

- elektr. deklaracija 
	oslobođenje se ne primjenjuje na alkoh. pića, parfeme i toaletne vode, duhan i duh. proizvode

	pošiljke iznad 150 EUR-a 
	Plaća carinu i PDV 
	Usmena dekl. uz obračun na obrascu iz čl. 228 UPCZ, do 1000€ 
	 


4.4. UNOS I UVOZ AUTOMOBILA NAKON PRISTUPANJA RH U EU 
POSEBNI POREZ NA MOTORNA VOZILA:

· posebni porez na automobile plaća se za sve automobile prije prve registracije u RH 

·  kriterij za oporezivanja novih i rabljenih vozila:

·  vrijednost

·  emisija CO2

·  omogućava se povrat posebnog poreza na vozila prvi put registrirana 
                         nakon 1.7 te zatim izvezena/iznesena iz RH

UVOZ IZ ZEMALJA IZVAN EU:

·  obračunava se carina i PDV (u postupku carinjenja), a
                                     posebni porez naknadno prije prve registracije u RH 

4.5. NEUMSKI KORIDOR
PUTNIČKI PROMET:

· Roba koja se nalazi u osobnoj prtljazi putnika/roba koja nije dio prtljage uz uvjet da se radi o nekomercijalnoj robi 

· usmeno se prijavljuje carinskim službenicima
ROBNI PROMET:

· za pošiljke domaće robe čija vrijednost ne prelazi  10.000€ potrebna je isprava koja dokazuje status robe (račun,..)

·  za pošiljke domaće robe vrijednosti preko 10.000 € obvezne su carinske isprave  

·  proizvodi životinjskog podrijetla moći će se prevoziti samo u plombiranim vozilima  

·  žive životinje NEĆE se moći prevoziti preko neumskog područja 

    

 osim do 5 kućnih ljubimaca

Zahvaljujemo na odazivu i interesu za press konferenciju.
SVE DETALJNE INFORMACIJE I OBAVIJESTI MOŽETE NAĆI:

www.carina.hr
    popis primjera, pitanja i odgovora možete naći pod linkom:

    INFORMACIJE - RH U EU-najčešća pitanja i odgovori
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Središnji ured

